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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

2438 / Lesson 24 / Leksyon 24

L9 2 ¥ SVA / Words and phrases / Mga Salita

92 Words Mga salita
mZ b to change into palitan
bHIuw big / large malaki
DEIAL subtraction pagbabawas / subtraction
ol i) fine / good maaari
YA Phrases Grupo ng mga salita

28% 2012 »zZEF,

Change 23 into 20.

Palitan ang 23 ng 20.

9212 874 Y
BB 0w T,
ODEIAN TEEHA,

As 92 is bigger than 87, it can not be
subtracted.

Dahil mas malaki ang 92 sa 87, hindi
maaaring ibawas.

nns Ful s
T,

This one is fine.

Maari kung ito.
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

243%/Lesson 24 /Leksyon 24

(AN%&] Contents Mga Nilalaman

O (24 + (246380 = (1 TRHIDHLEHVE
@ Division with remainders by (2 digits) + (2 digits) = (1 digit)

@ Division na may labis sa ( 2 digits)+( 2 digits) =(1digit).

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

DI~ T, ~TEFEHA, 1 () T921387L WV RFZ VDT ZENTEIELA, J

@ I~%~12RZ2Z%, ) B T28%2012KZ2 %7, |

@O T'~NANODE, ~DEKIMASEN | (because ~, can not be~)
Ex.[92WA 87YORI OOKIINODE HIKIZANGA DEKIMASEN] (Because 92 is bigger than 87, they can not be subtracted.)

@ [~0O~NI KAERUJ(to change ~ into ~) Ex.[23 O 20 NI KAEMASU](Change 23 into 20)

@D I'~NANODE, ~DEKIMASEN j(dahil ~, hindi maari ~)
Halimbawa:92WA 87YORI OOKIINODE HIKIZANGA DEKIMASEN] (Dahil ang 92 ay mas malaki sa 87, hindiito maaring ibawas.)

@ I'~O~NI KAERUJ(Baguhin ang ~ sa ~.) Halimbawa:[23 O 20 NI KAEMASUJ(Baguhin ang 23 sa 20.)
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24 2 ‘j- 72 T“ #’) % @ F2fiikk) CHIZE Y HOER 24 2 t‘)- 7:: /C‘ #/) é (D F2fr¥) CHZEY HO%ES

Futa keta de waru
1 (2fr#) + (24i#) = (14730 T RV BHLEVHEOER LMD, 1 (2hig) + (2(%) = (148 T [Ro ) BdH2FVHOER LMD,
. How many persons can they be divided by when 71 pieces of paper are divided
no-
T1EFVD Nh%E D)l 23FTWT2 bl sy, with 23 pieces each for one person?

Nanajuuichi mai no kamio hitori ni  nijuusan mai zutsu wakeru to
Sailang tao ito mapaghahati kapag ang 71 pirasong papel ay hinati ng

LA A {-: DI L NE T D tig 23 piraso para sa isang tao?

Nan nin ni wakerare masuka

Form a math formula.

(1) Lxz oChFELsI, (1)
Shiki o  tsukuri mashoo Gumawa ng math formula.

This is important.

i SR § P
' EulTd, . ' R : lto ay importante.

Kore ga . . .
s Calculate with written calculation.

. ~ daiji desu
X X
(2) U\ - SAT HF\ SAL /C ll* FLxd (2 Kalkulahin sa written calculation.
Hissan de keisan shite mimashoo
. First, figure out with 71+20.
FF. 71 520C pABAZCLAEL L, Una, pag-isipan sa 7120,
Mazu de kangaete mimashoo T B < This is the closest to 71
and smaller than 71.
714D BuIn lto an inak lapit
20X2=40 ~ 20X 2=40 g pinakamalapi
o DlE, InTT, D sa 7l o%mos malliit sa 71.
E i ZOX:éO ) 71 ni chikaku te E i ZOX:éO 7)
E E 20X4=80 71 yori chiisai E ! 20X4=80
------ ~ b Nowa kore desu Tt Nl
2 3 ) 7 @1z [3]% pxETs 23 ) 7 Write 3 in @.
. ni sano kakimasu R Isulat ang 3 sa @.
@ i 23X3=69D FwXA% LT, @ | Calculate 23x3=69 and write 69 in ©@.
. E I 60% mEE ,;‘flsa“ o shite e ; Kalkulahin ang 23x3=69 at isulat ang 69 sa @.
r=mmme ' ni o kakimasu 1w !
: : E : Calculate 71-69=2 and write 2 in @.
oo : 71-69=2D FwIAL2zZLT, emneen : Kalkulahin ang 71-69=2 at isualat ang 2 sa ©.

@Iz 2% nxE9,

(math formula / )
. — equation) . . remain
(Ls)  76+23 =[3]» £ v[2] e oy 76+ 23=[3] o
- e equation)

(answer) They can be divided by 3 persons and 2 pieces remain.

(272) {:A/(: #/)Ht;#/l’/c‘i\‘\ })i L) ij‘o (sagot) Napaghati sa 3 tao at 2 piraso ang natira.

Kotae nin ni wakerarete ni mai amarimasu
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o (2fi%) + (28 = (10 < TRV ) 0b2HY HEAER RN THLO 2 (2hi%) + (2680 = (1473 T (R0 ) 0bH2F HEAERTHROTHLIO
0o . How many persons can they be divided by when 98 pieces of papers are
Q8FVD MAE PX)IC 31TENT D b5 L, divided with 31 pieces each for one person?

Kyuujuuhachi mai no kami o hitori ni sanjuuichi mai zutsu wakeru to

Sa ilang tao ito mapaghahati kapag ang 98 pirasong papel ay hinati ng
7 - - )
LA A - DUl S TS D tig 31 piraso para sa isang tao?

Nan nin ni wakerare masuka

Form a math formula.
Gumawa ng math formula.

Y
o
~

(1) Lz o )Tl

Shiki o tsukuri mashoo

Calculate with writt lculation.
(2) D> 3AT ITWSALTT, (2) acuae.zw1 W.I‘l encacuallon Into what number will
Hissan de keisan shimasu Kalkulahin sa written calculation. h 319
‘ ) 31 % 31lo - ™ you change 317
N ikutsu ni Change 31 into L. 30?7 40?
31 ég[: Nz x4, O Wi{oI(2 kaemasuka - Baguhin ang 31 sa . o <) | sa aling bilang
5} niKaemasu MNEE T, Then ¥ | babaguhin ang 312
z LT, 3072 4079 Pagkatapos, Sa 302 Sa 402
soshite Lo .
l:l L 7 ZZ ;;ghslﬁils{:ite ¢ figure out with 98+[]. Which T
98—+ T DA Z - pag-isipan sa 98+[1. ich one is the closest
A& KANgASmASU - nowa doredesuka pagP : to 98 and smaller than
N g J 98IZH M T - J 98?
984L BN Alin ang pinakamalapit
30X2=60 Dl YTT ., 30x2=2¢0 |sa 98 at mas malit sa

o 982 ‘

E_@._.E 30Xx3=90 :' ------ E 30X3=Z90
P 30x4=120 o . 80x4=120 n@
i - Write [ in @.
31 Q 8 OISR 31 ) Q@ 8 Isjltjfongmﬂ sa .

S ! [ 1 Calculate 31x[J=[] and write [J in @.
: : x| |= D = N ' : - )
®: : 31 D Cl Fwsizlx ®; ' Kalkulahin ang 31x[=[] at isulat ang O sa
o i @iz & nEEd, o i ®.
: : | E Calculate 98-[J=[Jand write [J in ®.
[ — = X I H
o8- J=[ J» uwxizL, Kalkulahin ang 98-00=Cat isulat ang O sa ®.

@iz ]t nxET,

iy | iy | rocoso-o-- ' rocoso-o-- ' (math formula / iy | e 3 roometeees ' rocoso-o-- '
' P o ' ! ! equation) ' : i P : i i :

Shiki e ! e ! e 1 amari e 1 . e ! e ! e ! natira e 1

equation)
T : T : (answer) They can be divided by [J persons and [J pieces remain.
- = 3 - - ) ; |
(2729 i :lf A {f EIVECE CAON i i \‘A\ b i ) £ (sagot) Mapaghahatisa [0 tao at Cpiraso ang matitira.
Kotae ' ! nin ni wakerarete ' ! mal amarimasu
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(2frf) +~ (280 = (1) T TRY) OH2FY AEERTHRNTHDO

3
87+24% V-XAT tWwliEL ti,
o hissan de toite mimashoo
4 N
24% iz h2ET, o4%
) Tl KASTHA ST
Wi olZ
L R nAET
soshite N =
S 207? 307
87+ ]t BuxALlET.,
\_ o Kkeisan shimasu ;/
20X 2=40 8712 /ML T
D B 874LH Buxun
L 20%X3=00 |pc, 20x4%
E ______ E 20X4=80 S TLTE T,

hikizan ga
CHRBLTT, DI hnw4Z2FLELE I

Yarinaoshi desu ni kaita o keshimashoo

TAYIE, 20%[3]60T pANZTHET,

Kondo wa de kangaete mimasu

23x[3]=[69p HuxkELET,

no keisan o shimasu

oz (4] pEET,

o kakimasu

o} | 2 3 x[a]=[9 2]

TWwIALE LT,

|
no keisan o shite

------------- : @12 [92] nxx T,
e
oo 9211 874 BHELDOT,
R Leeems wa yori  ookii node
IS TAN TEEHA,

dekimasen

zL<, O3] nExEd, @12 [69]% T,

Soshite kakimasu

87690 L DEIAN TEEA,
nara hikizan ga dekimasu

87-69=18D [TWwIALz LT, @IZ18%

no keisan o shite ni o

Lz 3L 19,
Shiki o kakimashoo

[l pommmmmmmmomo o Fos---mo-

o kakimasu

NELEF,

kakimasu
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(2 + (2fif) = (1) T IRV OH2E Y HEERTHROTHLO

Solve 87+24 with written calculation.

Lutasin ang 87+24 sa written calculation.

Change 24 into [J.
Baguhin ang 24 sa [.

Then,
Pagkatapos, 3
v -
figure out with 87+,
pag-isipan sa 87+[1.
\ J
20%Xx2=40
o
' 20xXx3=60
P 20x4=80
2 4 8 7 Write 4 in @.

Isulat ang 4 sa .

: subtracted.

ibawas.

Do it over again. Erase the 4 written in (.
Gawin muli. Burahin ang isinulat na 4 sa @.
Next, figure out with 20x3=60.

Susunod, pag-isipan sa 20x3=60.

Calculate of 23x3=69.

Kalkulahin ang 23x3=69.

Then, write 3 in (D. Write 69 in @.
Pagkatapos isulat ang 3 sa @. Isulat ang 69 sa @.
If it is 87-69, it can be subtracted.

Maaring ibawas kapag 87-69.

Calculate 87-69=18 and write 18 in ©).
Kalkulahin ang 87-69=18 at isulat ang 18 sa .

Write math formula.
Isulat ang math formula.

Into what number will
you change 247?

20?7 30?7

Sa aling bilang
babaguhin ang 242
Sa 202 Sa 302

Use 20x4 because it is the
closest to 87 and smaller
than 87.

Gamitin ang 20x4 dahil
ito ay pinakamalapit sa
87 at mas maliit sa 87.

remain
natira

@! E Calculate 23x4=92 and write 92 in @).
. : Kalkulahin ang 23x4=92 at isulat ang 92 sa @.
pE— F— Because 92 is bigger than 87, it can not be

©)

Dahil mas malaki ang 92 sa 87, hindi maaring




(2fif) +~ (2680 = (1) T TRY) OHLFNY AEERTHRNTHDE

83+12% UV-3IAT YW AHELLI,

o hissan de toite mimashoo

2s[ JemzEd. 2l 83 JE BuXALET.

ni  kaemasu soshite o keisan shimasu

o 1ox6=60 |[=-NE
A Sh o THET .

§ 10x7=70
o 10X8=80 =

12 ) 8 3 iz [8]% ﬁ\’fi

12 x[8]=[0 6lm x4z LT,

e 83 (LNET,

______ ; Q613 83LY) BEFIVwOT,
DEXAD TEEH A,
OB LTT. O poE [8]8 HLET,

TACI T OX[T]=T70T hABNZTAEST, OIZ [7]% nEET,
12x[7]=[84]p HuxLELT, 832 (LNET,

8411 83LY BEXIVWOT, BEXAN TEEHA,

FE. R aB LTS, O e [T FLES,
TH10X6=60T NANZCHEL LI, DIZ [6]% nEET,
12x[6]=[72]p st LT, 83y (LNET,
83-72=11 Ih%nL FuliinTT,

L% 5%l

HEY |
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(2ff) + (2fif) = (180 T IRV OH2E Y HEERTHROTHDLE

Solve 83+12 with written calculation.

Lutasin ang 83+12 sa written calculation.

Change 12 into [J. Then, culculate with 83+[].
Baguhin ang 12 sa [J. Pagkatapos, kalkulahin sa 83+L1.

Use this one.

D 10X6=60
H Gamitin ito.

§ 10Xx7=70
e 10x8=80

1 Zj_é_zy_ Write 8 in . 1;§;

Isulat ang 8 sa .

®E E Calculate 12x8=96 and compare with 83.
LS ; Kalkulahin ang 12x8=96 at ikumpara sa 83.
@r """""" ] Because 96 is bigger than 83, it can not be

i
E i subtracted.

ibawas.

Do it over again. Erase the 8 written in (D.

Gawin muli. Burahin ang isinulat na 8 sa @.

Next, figure out with 10x7=70. Write 7 in (D.
Susunod, pag-isipan sa 10x7=70. Isulat ang 7 sa .
Calculate 12x7=84 and compare with 83.

Kalkulahin ang 12x7=84 at ikumpara sa 83.

Because 84 is bigger than 83, it can not be subtracted.
Dahil mas malaki ang 84 sa 83, hindi maaring ibawas.
Do it over again. Erase the 7 written in (D.

Gawin muli. Burahin ang isinulat na 7 sa @.

So, figure out with 10x6=60. Write 6 in .

Susunod, pag-isipan sa 10x6=60. Isulat ang 6 sa @.
Calculate 12x6=72 and compare with 83.

Kalkulahin ang 12x6=72 at ikumpara sa 83.
83-72=11  This one is fine.

83-72=11  Maari kung ito.

Write math formula.
Isulat ang math formula.

e emmmmmmmeee it ! remain |

;
natira ;
:

______ ' Dahil mas malaki ang 96 sa 83, hindi maaring





